



VITA

A második ötéves tervet az emberekről való fokozott gondoskodás jellemzi

Hozzászólás az irányelvekhez

Az első ötéves terv időszakában végbement gazdasági és társadalmi változások hazánkat évtizedekkel vitték előre a fejlődés útján. A második ötéves terv felhasználja a gazdag tapasztalatokat, még többet ígér. Mint pedagógust, elsősorban a kultúra, tudomány és az életről való gondoskodás érdekében alakulása érdekelt legjobban. A népgazdaság egyes ágainak tervszámai olvasgatva azonban látnom kellett, hogy egyik a másikhoz kapcsolódik és a helyes arány meg kell lenni az egyes ágak között. Az ipar fejlődése magával ragadja a mezőgazdaság és kultúra fejlődését és viszont a mezőgazdaság fejlesztése is hat az iparra, kultúrára. Az ipar, mezőgazdaság fejlesztése végső soron a kultúra, az életről való gondoskodás feljebb emelését fogja szolgálni. Pípen ezért a tervet jobban, mint bármikor, az emberekről való fokozottabb gondoskodás jellemzi.

A Biharkeresztesi Általános Iskola egyik kiváló tanulója, Elek Antal, egy dolgozó paraszt szülő gyermekeként négy évvel ezelőtt irányítottuk a Vegyipari Technikumot. Most is igen jó tanuló. Ebben az évben Hajócski Mária, iskolánk legjobb tanulója küldjük a Vegyipari Technikumba, aki a szellemi olimpia járási matematikai versenyén első helyezést ért el. Közlegnek majd az épülő Tisza menti Vegyikombinat technikusai, mernökei.

Biharkeresztesen a felszabadulás előtt is volt villany, de ez nem a parasztházakban világított. Idegenkedtek tőle, mikor egy évvel ezelőtt bevezették a közegebe. Azóta megismerték a villanyvilágítás előnyeit, megszerették a rádiót is, és ma már nem nélkülözik a tanácsulást anélkül, hogy ne követelnék bevezetését azok, akiknek utódjában még nem ég villany. Megnőtt a fogynás, és még jobban nő, ha megismerik a villanymotorok előnyeit. Ezért csak helyeselnék, hogy a terv a villamosenergia nagymértékű növelését irányozza elő.

Véleményem szerint nem ártana foglalkozni azzal a gondolattal, hogyan lehetne felhasználni a Berekszőrnyemen határában feltört földgáz energiáját.

Örömmel olvastam, hogy a terv kétszer annyi tanyaterem építését irányozza elő, mint az első ötéves terv, és gondolok a tanyai iskolákra, a kis iskolákra is. Ezzel kapcsolat-

Párt és pártépítés

Közelebb az élethez

Konferencia a Kefegyárbán

A Kefegyár SZKP I. konferencia hallgatói szerdán délután tartották az SZKP XX. kongresszusa anyagának harmadik részéből a konferenciát. Az SZKP XX. kongresszusának ez a része a pártmunkával, a pártélet kérdéseivel foglalkozik. Ez a téma olyan, hogy az ember azt gondolná, a hallgatóknak igen sok mondanivalója akad ezzel kapcsolatban s megragadják az alkalmat arra, hogy a gyár párt-szervezetéből vett példákkel egészítsék ki a tanulatukat.

Nem egy konferencia hallgatójánál előfordult, hogy jegyzet nélkül mennek konferenciára. Ebből ugyan nem következhet az, hogy nem tanultak. A Kefegyárbán az SZKP I. konferencia hallgatói e tekintetben csak jó véleményt althathatunk. Szinte valamennyien jegyzetelték tanulás közben az anyagot. Náluk azonban — nagy részüknél — ez a jegyzetkészítés azzal a veszéllyel járt, hogy egy-egy kérdés tárgyalásánál nagyon ragaszkodtak a jegyzetükhöz, s éppen csak arra szorítkoztak, hogy felolvassák a mondatokat.

Pataki József, a konferencia vezetője ugyan igyekezett úgy irányítani a felszólalókat, hogy azok a helyi pártéletből vett példákkel magyarázzák egy-egy kérdést, mint pl. a kollektív vezetést. És éppen Pataki elvtárs ilyen módszereinek köszönhető, hogy a hallgatók egy része így járt el, s ebből látszott igazán, hogy érti, amit tanult. Bartha György, Papp Lajos, Simon István, Horváth László, Szöllösi István felszólalásaiból azt lehetett megállapítani, hogy nemcsak tanulta, jegyzetelte, hanem meg is értette az anyagot.

Horváth László a kollektív vezetéstől szólván elmondta, hogyha összehasonlítasz a gyár jelenlegi pártvezetőségét és egy régebbi pártvezetőségét — Szankó Lajos párttitkár idejében volt — munkája között, akkor szembeötlően látszik a különbség. A jelenlegi pártvezetőség munkájában egyre inkább mutatkozik a kollektív vezetés s ezt elsősorban a dolgozók és a pártvezetőségi tagok viszonyán lehet legjobban leemerni. A dolgozók tudják, hogy bármilyen észrevétellel, vagy javaslattal fordulnak valamilyen vezetőségi taghoz, az továbbítja ezt a vezetőség töb-

Fiatallagok tanácskozása Debrecenben

A debreceni városi párt-végrehajtóbizottság tegnap délután tanácskozásra hívta azokat a fiatal párttagokat, akik már hónapok óta a DISZ-ben végzik pártmunkájukat. A tanácskozáson Pullai Árpád elvtárs, a debreceni pártbizottság első titkára mondott rövid beszámolót és ismertette a fiatal kommunisták tennivalóit a következő hónapokban. A beszámoló után vita következett.

Az ENSZ latin-amerikai és egyes európai tagállamainak csoportja megvitatta a Biztonsági Tanács, valamint a gazdasági és szociális tanács kibővítésének terveit

Mint az AP amerikai hírügynökség jelenti az ENSZ latin-amerikai és egyes európai tagállamainak csoportja szerdán megvitatta a Biztonsági Tanács, valamint a gazdasági és szociális tanács kibővítésének terveit. Mindkét csoport támogatja azt a tervet, hogy a jelenleg 11 tagú Biztonsági Tanácsot az új tagfelvételek eredményeként két taggal növelni kell. Több küldött javasolta, hogy a Biztonsági Tanács két új tagja közül az egyik Európából, a másik Ázsiából kerüljön ki. Az említett tervek értelmében a gazdasági és szociális tanács tagjainak száma 18-ról 24-re emelkedne. E terveket — amelyek szükségessé teszik az ENSZ alapokmányának megfelelő módosítását — az ENSZ közgyűlése valószínűleg az ősszel kezdődő új ülészakán vitatja meg.

Az ausztráliai bevándorlásügyi miniszter nyilatkozata orosz emigránsok hazatéréséről

A Times jelentéi Canberra-ból: H. E. Holt ausztráliai bevándorlásügyi miniszter elmondta a képviselőházban, hogy az Ausztráliában élő orosz emigránsok közül a múlt évben 41-en tértek vissza a Szovjetunióba. Nincs semmi jele annak, hogy nyomás, vagy megfélemlítés hatása alatt hagyták volna el Ausztráliát s nem létezik olyan szervezet Ausztráliában, amely emigránsokat hazatérésükre igye-

A bonni kormány eltiltotta a szovjet jegyzék tartalmát

A Nyugat-Berlinben megjelenő Tag keddi számában közölte, hogy a Szovjetunió már hosszabb idővel azelőtt meghívta a nyugatnémet parlamenti küldöttséget Moszkvába, a szovjet kormány és a külügyminisztérium a meghívást tartalmazó jegyzéket eltiltotta annak érdekében, hogy megakadályozza a nyugatnémet képviselők utazását és hátráltassa a két ország közzeledését. A szövetségi gyűlés képviselőinek körében a jegyzék eltiltása erős elégedetlenséget váltott ki.

Kiosztották a cannes-i filmfesztivál díjait

A cannes-i filmfesztivál nagy díját, az arany pálmát a csend világa című francia filmnek ítéltek oda. A legjobb színészi alakítás díját Susan Hayward kapta. Egy asszony a pokolban című amerikai filmben nyújtott alakításáért. A költői humor díját az Egy molnár nyári éjszaka című

Látogatás a nagykeréki Bocskai Tsz-ben

Lőrinczi József falura ment pártmunkás portréja

utánhazatért. Csapnivaló volt az elmúlt évek során a Bocskai Tsz-ben a gazdálkodás is, a munkafegyelem is, a vezetés is. Ide került Lőrinczi József. Az első napokban azt sem tudta, mit csináljon, mihez kezdjen. Amikor megérkezett, már szinte fejtegetően álltak a problémák, a különböző vállalatok, a géppalánás elárasztották különböző követelésekkel a termelőszövetkezetet. A szeptemberre leszerződött hízők még ott voltak takarmány nélkül, akárcsak a többi jószág. Számítatlan dolog megoldásra várt.

Lőrinczi József hajnalról késő estig dolgozott, szaladgált, intézkedett. Először az állatállomány részére kerített takarmányt, aztán a zárszámadás körül csinált rendet, mert még az sem volt kész. Bizony nem sok jutott egy munkaesztendőre: 19,70 forint, s még így is 380 000 forint volt a zárszámadási hiány. Más talán ilyen körülmények között elvesztezte volna a fejét, de Lőrinczi József annál makacsabb ember. Fiaatal kor ellenére eddig is sok nehezéget küzdött már le, s ezt is le kellett hogy győzze, mert biztak benne. Bizott a párt és éppen ezért küldték a Bocskai Tsz-be. Nem sokáig maradt egyedül: segített neki a járási pártbizottság, a tanács s a tagok közül is egyre

Új büntető törvény tervezet Lengyelországban

Lengyelországban közzétették az új büntető törvény tervezetét, amelyet azért bocsátanak a nyilvánosság elé, hogy lehetővé tegyék széleskörű megvitatását mind jogász körökben, mind a lengyel nép körében. A tervezet megvitatása után az elhangzott megjegyzések tekintetében vételel dolgozzák ki a végleges törvényjavaslatot.

A 343 cikkelyből álló törvénytervezet felöleli a büntető-törvénykezés egész területét. A törvénytervezet elvben eltörli a halálbüntetést, hangsúlyozza, hogy halálbüntetést csak kivételes esetekben alkalmazhatnak a legsúlyosabb természetű bűntettek megtorlására.

Kiseb bűntettek megtorlására a törvénytervezet egy új fajta büntetést vezet be: a javító büntetést. Ezt a büntetést az elítelt nem bírhatja, hanem eddigi munkahelyén tölti, keresete 10-25 százaléknak lerónása mellett.

A törvénytervezet bizonyos új kiegészítő büntetéseket is bevezet, például bizonyos, vagy meghatározott hivatalos gyakorlatának megtiltását, vagy az ország területének egy bizonyos részéről való kitiltást.

A törvénytervezet nagymértékben kibővíti az állampolgárok személyének és jogainak védelmét biztosító rendelkezéseket.

Lőrinczi József falura ment pártmunkás portréja

Lőrinczi József a nagykeréki Bocskai Termelőszövetkezetbe. Debrecenben a Járásvezetésben dolgozott hosszú időn keresztül, s a párt felhívására legelőször közzét jelentkezett falura. A híre már jó előre megelőzte Nagykerékben az érkezését. Voltak olyanok, akik örültek. Remélték, hogy mint az új elnök, rendet terem, igazságot tesz. A többség véleménye azonban mégis más volt. — Vajon a tizenharmadik elnök meddig bírja? Egy-két hónapig, vagy egy fél évig? — tették fel a kérdést, hol egymásközött, hol a falu vezetői előtt.

Valami alap volt is a kértelkedésre, hiszen 1949 óta, amióta megalakult a nagykeréki Bocskai Termelőszövetkezet, szinte féltékeny váltották egymást az elnökök és a párttitkárok. Az elnökök közül kettőt lecsuktak sikasztásért, a közös vagyon hanyag kezeléséért.

A fejtől bűdösödik a fal — mondja a régi lözmondás — és mivel a nagykeréki Bocskai-ban az elnökök egyike sem becsülte a közös vagyon, így aztán nem csoda, ha a tagok egy része sem. Herdálók, szórták, elutalajdonították, egy szóval mindenki azt csinált, amit akart. A munkafegyelem sem nézett ki különösen, Ha valaki elment dolgozni, úgy is jó volt, ha nem, úgy is.

Még az aratáskor is a legtöbb tag reggel 8 órakor indult a földekre, arról nem beszélve, hogy már kora dé-

A magyar

MFB 104 TART... A Martonváro... tett árapajfa az... nemesítői munká... kimagasló értékű... A fajta igen jó... alkalmazható képe... sörpári igények... loan megfelel. J... gai alapján az Or... minősítő Tanács... törzskönyvezett... fajtnak minősít...

LVASZPATON... FORGO. A feldő... legjobb technológ... sággal rendelke... tartja. Törzsköny... va minősítését a... ja, hogy jó ter... már a gyakorlati... tok is igazolták.

KOMPOLTI... A Kompolti K... daságban előáll... mőképességű faj... is keresett. Eke... táink közül egye... és kiegyenlített... keztesben a leg... ben lévő fajtnak... ságánál fogva az... iparban különö... használható.

REKORD BORS... tonvárosi Kutató... nemesítették. Az... bővebben termő... álló fajta. Term... zabb vidékeken in...

BOGYISZLÓI... HUSU CSEMÉGE... Ez a fajta tel... szempontjából ne... ugyan, de igényt... zett, ennek követ... szárszágost is jö... önözés nélkül is... termést ad. Korá... ményhűs, ízletes.

KOMPOLTI... 2 éves kísérlet... százeléssel nagy... mest adott az ös... külföldi fajtak... Megfelelő beltérje... nyek között már... ben ad kisebb ma... növény sűrű a... sem dől meg, ami... ségű szénakészíté... jából fontos.

Emlést érdemel... tők sorában a F... köny (Mezőgazdas... leti Intézet Kompo... a B pannonbükö... leti Intézet Sopro...

SZEGED 47... CSIPÓS FÜSZ... Hasonlóképpen a... Mezőgazdasági Kl... zet (Szeged) nemes... új fajta elsősorban... képességével, nagy... túréval tűnik ki... kiszáradó honok... lónósképpen javas...

DOKOMLÁSI... CSIPÓS FÜSZ... E Kalocsán kine... fajta festékterme... pontjából valam... kat túlszárnyalja... donsg a fajta és... pontjából különö... kessé teszi, mivel... piacokon csak a... nyi fajtákból késs... nyekkel versenyez... tulajdonsága korai...

IREGI CARDINA... BAB. Középes érés... egész országban jö... nyel termelhető fa... növeli, hogy a kon... jára legjobban me... hüvelyű fajták köz...

BOLDOGITO-B... Ez az új fajta az... évben termőne... Aranyalmánál is t... és a jelek szerint... lyettestítője lesz... Ellának. Jelentős... szárszágúrtés és... pontjából egyará... igénytelen. Jó tá... mellett nagy előny... ségekkel szemben... képessége is. Term... sőtörben a viszony... zótebb körzetek... kolt.

# VIRÁGZÓ MEZŐGAZDASÁGÉRT

SAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

## A magyar növénynevelés újabb eredményei

**MFB 104 TAVASZI ÁRPA.** A Martonváraon kinemesített árpafajta az utóbbi évek nemesítési munkájának egyik kimagasló értékű eredménye. A fajta igen jó termő- és alkalmaszókodó képességű és a sörpári igényeknek is kiválóan megfelel. Jó tulajdonságai alapján az Országos Fajtanemesítő Tanács államilag törzskönyvezett nemesített fajtának minősítette.

**LVASZPATONAI NAPRAFÖRGŐ.** A feldolgozó ipar a legjobb technológiai tulajdonságokkal rendelkező fajtának tartja. Törzskönyvezett fajtává minősítést az is indokolja, hogy jó termőképességű, már a gyakorlati tapasztalatok is igazolták.

**KOMPOLTI GYÖNGYBAB.** A Kompolti Kísérleti Gazdaságban előállított, jó termőképességű fajta. Exportra is keresett. Előkezelési babfajták közül egyedül egyöntetű és kiegyenlített, ennek következtében a leggyengélebbben lévő fajták. E tulajdonságainál fogva az élelmiszeriparban különösképpen jól használható.

**REKORD BORSÓ.** A Martonvárai Kutató Intézetben nemesítették. Az Expressnél bővebben termő, edzett ellenálló fajta. Termelése szárazabb vidékeken indokolt.

**BOGYISZLOI VASTAGHUSÚ CSEMEGE PAPIKA.** Ez a fajta termőképesség szempontjából nem a legjobb ugyan, de igénytelen és edzett, ennek következtében a szárazságot is jól tűri, és öntözés nélkül is jó minőségű termést ad. Korai érésű, keményhúsú, ízletes paprika.

**KOMPOLTI BALTACIM.** 2 éves kísérlet-sorozatban 8 százalékkal nagyobb zöldségtermést adott az összes bel- és külföldi fajták átlagánál. Megfelelő beltérjességű körülmények között már a vetés évében ad kisebb magtermést. A növény sűrű állományban sem dől meg, ami a jó minőségű szénakészítés szempontjából fontos.

Emléket érdemel az új fajták sorában a **F sima búkköny** (Mezőgazdasági Kísérleti Intézet Kompolti), továbbá a **B pannonbúkköny** is (Kísérleti Intézet Sopronhorpács).

**SZEGED 47-137 NEM CSÍPÓS FÜSZERPAPRIKA.** Hasonlóképpen a Dél-alföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet (Szeged) nemesítvénye. Az új fajta elsősorban jó termőképességével, nagy szárazságtűréssel tűnik ki. Gyorsan kiszáradó homoktalajokra különösképpen javasolható.

**DOKOMLÁSI 2710 NEM CSÍPÓS FÜSZERPAPRIKA.** E Kalocsán kinemesített új fajta festéktartalom szempontjából valamilyen fajtánál túlszárnyalja. Ez a tulajdonság a fajtát export szempontjából különösképpen értékesíti, mivel a külföldi piacokon csak a legjobb színű fajtákból készült ölelményekkel versenyezhetünk. Jó tulajdonsága korai érése is.

**IREGI CARDINAL BOKORBAB.** közepes érésű, edzett, az egész országban jó eredményekkel termelhető fajta. Értékét növeli, hogy a konzervipar céljára legjobban megfelelő zöldhüvelű fajták közé tartozik.

**BOLDOGITO-BURGONYA.** Ez az új fajta az eddig legelőbbekben termőnek ismert Aranyalmánál is többet terem és a jelek szerint kiváló helyettesítője lesz a közismert Ellának. Jelentős értéke, hogy szárazságtűrés és talaj szempontjából egyaránt nagyon igénytelen. Jó tárolhatósága mellett nagy előnye a betegségekkel szembeni ellenálló képessége is. Termesztés elsősorban a viszonylag kedvezőlebb körzetekben indokolt.

**LOVASZPATONAI BIBORHERE.** A fajta a köztermesztésben már elterjedt egyedien nemesített biborhere fajtának, amelyből jelenleg is nagy területen folyik magzaporítás.

**KISVARDAI FEHÉRVIRÁGU EDES CSILLAGFÜRT.** Míg a keserű csillagfürt köztermesztésben csak a talaj táperejének fokozása — zöldtrágyázás szempontjából jöhet számításba — ez az alkaloidokban szegény, viszont magas fehérje tartalmú pillangós kővetlen takarmányozásra is alkalmas. A jó táperőben lévő savanyú homok és vályogtalajok legjobb abraktakarmánynövényének ígérkezik. A hazai édes csillagfürt fajták között mag- és szalmatermőhöz viszonyítottan legjobbnak bizonyult.

**KOMPOLTI B 7-es HIBRIDKENDER.** A kitűnő tulajdonságokkal rendelkező hibrid körtermése 20 százalékkal haladja meg az eddig termesztett fajtákat. 3 év átlagában 24,4 százalékkal több köröt és 18,2 százalékkal több rostot adott, mint a kompolti apafajta. A hibrid vetőmag alkalmazása a területességre eső rendszeresen magasabb terméshozamok révén az ország kendertermő területeinek mintegy 20-25 százalékkal történő csökkentését teszi lehetővé.

**KISVARDAI SZŐSZÖSBÜKKÖNY.** Az országban máris a legjobban elterjedt — takarmánykeverékekben használatos — szálaktakarmánynövény. Különös előnye nagy igénytelensége és az, hogy az összes búkkönyfajta között a legnagyobb zöldségtermést adja. Magja külföld részéről is keresett cikk, kellő mennyiségben termelve tehát értékes valutaszerező növénynek ígérkezik.

**IREGI SZURKEBARAT SZOJA.** Hasonlóképpen államilag törzskönyvezett fajta. Elsősorban nagy szárazságtűrés képességével tűnik ki. Iparunk értékes nyersanyagot kap benne. A fajta rendkívül szárazságtűrés képessége lehetővé teszi a szója kiterjedtebb termelését. További elterjesztése az export érdekében is kívánatos.

**IREGI KORAI CSÍKOS NAPRAFÖRGŐ.** Az 1955 őszén elismert fajta az országos átlagban a legjobban termőnek bizonyult, és területességenként a legnagyobb olajhozamot adja. A mag minőségé ipari szempontból is kiváló.

**STABILIZÁLT TULAJDONSÁGU ALTHEA FAJTÁK.** Világviszonylatban először sikerült stabilizált színű és formájú egyvári mályvafajtát előállítani. Az 5 új fajta a hazai dísnövénynevelés kimagasló eredménye. Az új fajták az eddigieknél jobban bokrosodnak, az színek jól ellenállnak és állandó virágzásukkal kitűnő díszítő értéket képviselnek. A világos piros Althea hybrida semperflorens „Hungaria”, a sötétpiros virágú „Budapest”, a sárgavirágú „Szeged”, a fehérvirágú „Debrecen”, és a sárgavirágú „Tokaj” a világszerte nagy igérete, előállítója a Kertészeti Kutató Intézet.

**CECEI EDES 3. CSEMEGE-PAPRIKA.** A köztermesztésben már használt és bevált fajta. A konzervipar részére nagy előnyt jelent csípősségmentessége ami az eddig szokásos „erezt” feleslegessé teszi. Ily módon munkaerő megtakarítás, tehát önköltségcsökkentés érhető el.

**KOMPOTI KENDER.** Ertekei: jobb termőképességű, mint az eddig egyedül elismert fertői kender. 2 éves kísérlet eredményei szerint körtermésben a hazai fajták közül a B 7-es hibrid és a tiborszállási tájfajta múlja felül, Rost-

termésben is közvetlenül a fertői után következik. Termesztése jó tulajdonságai ellenére is csak addig indokolt amíg a B 7-es hibridkenderből elegendő hazai vetőmag nem áll rendelkezésre.

**SZEGED 4725 NEM CSÍPÓS FÜSZERPAPRIKA.** A többi fajtával való összehasonlításban korai érésével, biztos terméssel tűnik ki. Festéktartalma a szegedi fajták között a legnagyobb. Ez a tulajdonsága export szempontjából igen jelentős. A Dél-alföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet nemesítő munkájának eredménye.

**VARSZEGI NEM CSÍPÓS FÜSZERPAPRIKA.** A Kalocsai környéki kötöttebb öntés talajokon ez az új fajta bizonyult a legjobb termőnek. Erteket az átlagosnál nagyobb festéktartalma növeli.

**GÖDÖLLOI BOKORBAB.** Ez a gödöllői Agrárégyetem gazdaságban kinemesített kései érésű, nagy termésbiztonságú fajta, igen jó termőképességűnek bizonyult. Hűvelye valamennyi fajta között a legnagyobb, teljesen hártva- és szájalankülű. Kiváló tulajdonsága az atkásodással szemben mutatott ellenállósága. A legjobb ízű babfajtának mutatkozik, ezért konzervipari célra kiválóan alkalmas.

**A KISVARDAI ROZSABURGONYABÓL** 1954-ben 150-160 mázsa átlagtermést ért el. Terméshozama eléri a legelőbbben termő sárga burgonya — az Aranyalma — terméshozamát. Kiváló fajta, szárazságtűrés és talajigény szempontjából is. 1955-ben részesült előzetes elismerésben.

**A LILLA BURGONYA.** Az előbbiekhez hasonlóan Teichmann Vilmos utóbbi években kinemesített fajtának egyike. Terméshozama 5 évi átlagban mintegy 30 százalékkal múlta felül a közismert Ella terméshozamát. Ez a gömbölyű, sárga burgonyafajta gépi vetésre, gépi hámozásra is kiválóan alkalmas. Az igénytelenebb fajták közé tartozik.

**UJMAJORI KORAI VIKTORIA BORSÓ.** A kísérleti években a legelőbbben és legbiztosabban termő borsófajtának bizonyult. A Viktória típusú fajták közül legkorábban érnek. Az új fajta export szempontból is értéket képvisel.

**CECEI KORAI CSÍPÓS CSEMEGE PAPIKA.** 1955-ben részesült előzetes elismerésben. Bogolyja a tájfajtánál nagyobb. A Duna-Tisza közti Mezőgazdasági Kísérleti Intézet (Kecskemét) nemesíti.

**FERTŐDI M VOROSHERE.** Az új fajta értéke nem a többiekhez viszonyított nagyobb termőképességében, hanem kifogástalan fagyállóságában rejlik. Az első szaporítási törzsek sűrűállományban 3 évig is kitartottak. Elismérésre méltó jó bokrosodása és hisztharmattal szembeni ellenállósága.

**TAPLANSZENTKERESZTI VOROSHERE.** A tenyészidő alatt végzett megfigyelések a fajta kitűnő bokrosodó képességére és jó téllállóságára mutatnak. Terméshozama ugyan csak valamivel magasabb az összehasonlításban szereplőknél, termelését a vetőmagellátás terén fennálló nehézségek indokolták.

**KISVARDAI MAGASSZARU CSÍKOS NAPRAFÖRGŐ.** A többi nemesített fajtához viszonyítva kat. holdanként a legnagyobb mag- és olajtermést adja. Szabolcs megye savanyú talajain ígérkezik versenyhátránkülni, ahol az alacsonyabb szárú fajtákat nem szeretik fejleszteni.

## IDŐSZERŰ MUNKÁK

### A gyümölcsösben

Ebben az időszakban a legfontosabb teendők közé tartozik a szíromhullás utáni permetezés. Figyelni kell a cser-

### A szőlőben

Az idei tavaszi időjárás miatt helyenként elhúzódtott a nyitás és a metszés. Ezeket a munkákat május első felében feltétlenül be kell fejezni. A venyigét a legelőbb időn belül ki kell hordani. El kell végezni a karógaztást és kaparórási munkákat is. A tavaszi munkák során letaposott talajt alapos, **mélykapálással** kell megművelni. Az első ú. n. bevágókapálást hegyi szőlőkben és köves talajon villakapálással, homoki és latalajú szőlőkben laposkapálással végezzük.

Amíg a hajtások meg nem erősödnek a szőlőkben munkát lehetőleg ne végezzünk, mert a megduzzadt és hajtás-

bogarak rajzását is. A fára telepedett cserébogarakat rendszeresen kell rázni és meg kell semmisíteni.

### A zöldségtermelés

A korai zöldségtermelés nevelt palánták kiültetését jól előkészített talajba nagy gondattal végezzük. Ügyeljünk arra, hogy a palánták gyökere a kiszáradásnál és a kiültetésnél meg ne sérüljön. A palánták kiültetésénél a gyors fejlődés biztosítására igen jó eredménnyel alkalmazhatjuk a sortrágyázást. A palántákat a kiszáradás, illetőleg a kiültetés előtt be kell öntözni. Nedves

elleni védekezést akkor kezdjük meg, amikor a hajtások az ársznyi hosszúságot elérték. Először felszálalékos, a továbbiakban pedig a szükséghez mérten 1 százalékos bordólevél permetezzük. A permetezéshez hártya permetezőgépek a közösi tanácsoktól, illetve a helyi zárszolgáltatási feladatoktól kölcsönözhetők.

## A bogárfogógép

A pillangós növények terméshozamának fokozása érdekében már most minden gazdaságban meg kell kezdeni az állati kártevők elleni védekezést. A védekezés legkorábbi módjára az idén már több állami gazdaságban alkalmazták. Igen fontos, hogy minél több termelőszövetkezetben is kövessék a legjobb állami gazdaságok példáját. A védekezésben mindenütt az Univerzál traktorra szerelhető bogárfogógépet kell alkalmazni. (Egy-egy ilyen gép 12 méter munkaszélességben dolgozik.)

Maga a bogárfogó 3, egyenként 4 méter szélességű gépből áll. Az egyik rész a Zetor elejére van szerelve, a másik két rész a Zetor hátuljára — jobbról és balról van felszerelve. Mindhárom rész emelése, illetve stüllyesztése hidraulikával történik. A magasságot a lucerna nagyságához lehet állítani. (Nagy előnye a gépnek, hogy a munka befejeztével nem kell leszerelni, hanem a hátsó részeket össze kell hajtani. Így a Zetort néhány perc alatt utazóképessé lehet tenni, illetve néhány perc alatt üzembe

lehet helyezni.) A lucerna kártevői elleni védekezés a legelőbbben és legelőbbben van ezzel a géppel végezhető. Egy-egy ilyen géppel naponta 100 hold lucernát lehet átfűstálni. (A lövönalású bogárfogógép, amely 3 méter munkaszélességben dolgozik, naponta mindössze 12 holdat tud átfűstálni. Emellett sebessége alacsony és a lucernában is károkat okoz.) Több állami gazdaságban, így pl. a garaiiban már megkezdtek a bogárfogógépek alkalmazását.

## Három burgonyatermés egy évben

Irta: C. Saurin nyugdíjas

Kis konyhakertemben, amelynek területe alig 0,02 hektár, évente 2-3-szor szedek burgonyát. Tavaly például háromszor termett a burgonya, s egy parcellán hektárra átszámolva 898 mázsa szedtem. Mivel a Szovjetunióban és másutt sok ezer dolgozóban van saját konyhakertje, úgy vélem, célszerű, ha leírom módszeremet, mert annak felhasználásával sokkal több burgonyát termeszthetnek.

A háromszori terméshez arra van szükség, hogy az első minél hamarabb beérjen. Vagyis korai burgonyafajtát kell választani. Már ösztöl kezdve kiválóan a legelőbbeségekben és szabályosabban — nyolctizenkét deka súlyú — gumókat vetőburgonyának és a pincében tárolom 2-4 fokok hőmérsékleten. Kora tavasszal, amint lehetséges, megművelem a parcellát, boronálok és műtrágyával javítom. Egy szazad hektárra négy kilogramm ammoniumsulfátot, vagy két kilogramm ammóniumszulfátot, vagy két kilogramm ammóniumszulfátot szórók, a másik század hektárra négy kilogramm szuperfoszfátot és négy kilogramm kálsót. Ezután 20-25 centiméter mélyen megkapálom a földet, majd boronálok és elegyengetem. A kapálás, vagy szántás alkalmával istállótrágyát, tőzeget, vagy komposztot szórók a földre. Ha kevés van a trágyafajtából, akkor közvetlenül a fészékbe teszlek belőlük, mégegység 30-40 dekát egy tőre.

A bokrok záródása idején. Az elmúlt években az első termést július első napjaiban szedtem és legelőbb tizedikéig befejeztem a szedést. A második és harmadik ültetéshez a gumókat áprilisban valamely rakomban, ahol hűvös van. Ott vannak júniusig, vagyis a jarovizálásig. A második ültetésre szánt gumókat világos fészékben jarovizálok egy hétig rakva. A burgonyát másodszor július 1-5-e között ültetem, az előző sorközökbe. Az ültetés és az ápolás a már leírt módon történik. Tavaly a második termés hektárra átszámítva 34,4 tonnát hozott.

## Talajterképet minden kolhoznak

A Brjanszk-területi mezőgazdasági igazgatóság földrendező csoportja elkészítette a Pocspszki és a Dukrovszki kerületi kolhozok számára szükséges talajterképeket. Több mint 200 ezer hektárnyi területen végeztek a múlt évben talajvizsgálatokat. Az idén még nagyobb mértékben folytatják a kolhozföldek talajának a feltérképezését.

A talajterképeknek igen jó hasznát veszik a gépalomások és a kolhozok vezetői, szakemberei a vetési tervek elkészítésénél és a trágyázásnál. A térképeken például fel vannak tüntetve, hogy az egyes területeken mennyi és milyen trágyára, a savanyú talajokon mekkora mérszadagokra van szükség hektáronként.

## Sátortábor traktoristák és tsz-tagok gyermekei számára

A mecklenburgi Waren körzetben, festői erdőszízek és tavak között, már javában épül a kis sátortábor, amelyben a lelkeskedő gépalom traktoristáinak és a gépalom, vagy ládáknál ott tartom, hogy a gumók kihajtsanak. Aztán 12-15 fokos meleg fényjarovizálást végeznek. Kívánatos, hogy ilyenkor a gumókat polcokra rakjuk egy rétegben. Tíz-tizenöt nap múlva megfordított a burgonyát, hogy minden oldalról kapjon fényt. Április végére, a kiültetés idejére a gumóknak már szép, fejlett hajtásai vannak rajtuk gyökérgumókkal. Ekkor következik az ültetés. Csak ép gumókat ültetek el 60x60

ra pakolják a gyermekeket, a szükséges berendezéseket és kezdetét veheti a vidám vaktáció. A gépalomok korszerű felszerelése lehetővé teszi, hogy a sátortábor egész eseménye a költségekkel berendezhessék. A kollektív szerződésben a gépalomok kilenc traktorista tanoncának is biztosítottak helyet a sátortáborban.

## Négyezer új mezőgazdasági szakember a Mongol Népköztársaságban

A Mongol Népköztársaság állami gazdaságaiban az elmúlt években több száz képzett agronómus, zootechnikus, állategészségügyi és egyéb

szakember kezdte meg munkáját. 1956 végéig további 4000 mezőgazdasági szakember fejezi be tanulmányait.



### A selejtyártókat kártérítésre kötelezik a jól dolgozókat jutalmazták a Lakatos- és Gépipari Vállalatnál

A Lakatos- és Gépipari Vállalatnál áprilisban 42 százalékkal volt alacsonyabb az öntödei selejt, mint 1955 hasonló időszakában. Míg 1955. áprilisban 56,5 tonna öntvény készítették, és a tervet 104,5 százalégra teljesítették, addig 1956. áprilisban 120 százalégra teljesítették a tervet és

#### több mint kétszer annyi vasat öntöttek.

Jogosan vetődik fel a kérdés: hogyan sikerült a Lakatos- és Gépipari Vállalat öntödeinek ezt a szép eredményt elérni? A felelet: egy sor hasznos intézkedéssel, amelyek közül csak egyet, a selejtkártérítés szigorú alkalmazását vizsgáljuk meg.

Még 1951-ben megjelent egy minisztertanácsi rendelet, amely előírja, hogy a selejtgyártó dolgozókat kártérítésre kell kötelezni. Ezt a rendeletet hosszú ideig nem alkalmazták az üzemekben. Igaz, nem tagadták meg a rendelet végrehajtását. Egyszerűen úgy állapították meg a selejt kártérítésének a mértékét, hogy azért senkit nem kellett megbüntetni vagy felelősségre vonni.

A Lakatos- és Gépipari Vállalatnál, mint Nagy Péter elvtárs, a MEO vezetője mondja, a rendelet megjelölése óta alkalmazzák. A tényekből azonban az derül ki, hogy csak ez év kezdete óta veszik szigorúan. Bizonyításul felsoroljuk az elmúlt évi adatokat, amelyek százalékban mutatják meg, hogy a legyártott öntvényekből mennyi volt selejt.

1955.	1956.
április	10,6
május	14,9
június	7,95
július	10,4
augusztus	14,3
szeptember	9,7
október	9,8
november	10,0
december	5,9

A számok — mint látható — rendkívül magasak voltak, esetenként túlháladták az országos átlagot. Az üzemben végül belátták, hogy e tartóhatatlan állapotot változtatni kell, szigorúbban kell elbírálni a selejtyártókat és egyéb hatáson intézkedést kell fogantatni.

#### Howan történik a minőségi ellenőrzés?

A gyárudvaron, kijelölt helyen, rendszerint a dolgozók jelenlétében veszi át a MEO a munkát. A minőségi ellenőrzés végeztetésére rendszerint nyomatványra vezetői, hanem a dolgozók is megmondja, miért tartja az öntvényt selejtnak. A munka is így — törvényes rendelkezés értelmében — 48 órában belül megtehető észrevétel. Rendszerint nincs vita a dolgozók és a MEO között.

Mivel a Minisztertanácsi rendelet értelmében kártérítésre kell kötelezni azokat a dolgozókat, akik selejtet gyártottak, a vállalat megteremtette az anyagkárt. Márciusban kilenc dolgozó fizetett kétszeres nagyságú összeget „selejtyártásért”. Boros Gábor és Eperjesi József öntödei dolgozókat egyenként 115,20 forint kártérítésre kötelezték, mert egy hónap alatt saját hibájukból 137,61, illetve 136,48 forint kárt okoztak az üzemnek. A kártérítés összege a besorolás szerinti alappár 15 százaléka.

Borsi István öntödei munkást 76,80 forint kártérítésre kötelezték 78,74 forintos kártért. A kártérítés összege ebben az esetben a besorolás szerinti alappárnek 10 százaléka. A példákban látszik, hogy más-más elbírálás alá esnek a dolgozók. Nyilván nem büntetnek úgy egy olyan dolgozót, aki kevesebb selejtet gyárt, gondosabban végzi munkáját, mint egy olyat, aki sorozatosan nagy károkat okoz az üzemnek. A kártérítés összegeinek megállapítása az igazgató egyedüli joga. A tények azt mutatják, hogy a Lakatos- és Gépipari Vállalatnál Balázs József igazgató elvtárs helyesen dönt abban, ki mennyi kártérítést fizessen.

#### Bizonyításul inkább ismét az adatok beszéljenek.

Még 1951-ben megjelent egy minisztertanácsi rendelet, amely előírja, hogy a selejtgyártó dolgozókat kártérítésre kell kötelezni. Ezt a rendeletet hosszú ideig nem alkalmazták az üzemekben. Igaz, nem tagadták meg a rendelet végrehajtását. Egyszerűen úgy állapították meg a selejt kártérítésének a mértékét, hogy azért senkit nem kellett megbüntetni vagy felelősségre vonni.

A Lakatos- és Gépipari Vállalatnál, mint Nagy Péter elvtárs, a MEO vezetője mondja, a rendelet megjelölése óta alkalmazzák. A tényekből azonban az derül ki, hogy csak ez év kezdete óta veszik szigorúan. Bizonyításul felsoroljuk az elmúlt évi adatokat, amelyek százalékban mutatják meg, hogy a legyártott öntvényekből mennyi volt selejt.

1955.	1956.
április	10,6
május	14,9
június	7,95
július	10,4
augusztus	14,3
szeptember	9,7
október	9,8
november	10,0
december	5,9

A számok — mint látható — rendkívül magasak voltak, esetenként túlháladták az országos átlagot. Az üzemben végül belátták, hogy e tartóhatatlan állapotot változtatni kell, szigorúbban kell elbírálni a selejtyártókat és egyéb hatáson intézkedést kell fogantatni.

#### Howan történik a minőségi ellenőrzés?

A gyárudvaron, kijelölt helyen, rendszerint a dolgozók jelenlétében veszi át a MEO a munkát. A minőségi ellenőrzés végeztetésére rendszerint nyomatványra vezetői, hanem a dolgozók is megmondja, miért tartja az öntvényt selejtnak. A munka is így — törvényes rendelkezés értelmében — 48 órában belül megtehető észrevétel. Rendszerint nincs vita a dolgozók és a MEO között.

Mivel a Minisztertanácsi rendelet értelmében kártérítésre kell kötelezni azokat a dolgozókat, akik selejtet gyártottak, a vállalat megteremtette az anyagkárt. Márciusban kilenc dolgozó fizetett kétszeres nagyságú összeget „selejtyártásért”. Boros Gábor és Eperjesi József öntödei dolgozókat egyenként 115,20 forint kártérítésre kötelezték, mert egy hónap alatt saját hibájukból 137,61, illetve 136,48 forint kárt okoztak az üzemnek. A kártérítés összege a besorolás szerinti alappár 15 százaléka.

Borsi István öntödei munkást 76,80 forint kártérítésre kötelezték 78,74 forintos kártért. A kártérítés összege ebben az esetben a besorolás szerinti alappárnek 10 százaléka. A példákban látszik, hogy más-más elbírálás alá esnek a dolgozók. Nyilván nem büntetnek úgy egy olyan dolgozót, aki kevesebb selejtet gyárt, gondosabban végzi munkáját, mint egy olyat, aki sorozatosan nagy károkat okoz az üzemnek. A kártérítés összegeinek megállapítása az igazgató egyedüli joga. A tények azt mutatják, hogy a Lakatos- és Gépipari Vállalatnál Balázs József igazgató elvtárs helyesen dönt abban, ki mennyi kártérítést fizessen.

#### Bizonyításul inkább ismét az adatok beszéljenek.

Még 1951-ben megjelent egy minisztertanácsi rendelet, amely előírja, hogy a selejtgyártó dolgozókat kártérítésre kell kötelezni. Ezt a rendeletet hosszú ideig nem alkalmazták az üzemekben. Igaz, nem tagadták meg a rendelet végrehajtását. Egyszerűen úgy állapították meg a selejt kártérítésének a mértékét, hogy azért senkit nem kellett megbüntetni vagy felelősségre vonni.

### A selejtyártókat kártérítésre kötelezik a jól dolgozókat jutalmazták a Lakatos- és Gépipari Vállalatnál

A Lakatos- és Gépipari Vállalatnál áprilisban 42 százalékkal volt alacsonyabb az öntödei selejt, mint 1955 hasonló időszakában. Míg 1955. áprilisban 56,5 tonna öntvény készítették, és a tervet 104,5 százalégra teljesítették, addig 1956. áprilisban 120 százalégra teljesítették a tervet és

#### több mint kétszer annyi vasat öntöttek.

Jogosan vetődik fel a kérdés: hogyan sikerült a Lakatos- és Gépipari Vállalat öntödeinek ezt a szép eredményt elérni? A felelet: egy sor hasznos intézkedéssel, amelyek közül csak egyet, a selejtkártérítés szigorú alkalmazását vizsgáljuk meg.

Még 1951-ben megjelent egy minisztertanácsi rendelet, amely előírja, hogy a selejtgyártó dolgozókat kártérítésre kell kötelezni. Ezt a rendeletet hosszú ideig nem alkalmazták az üzemekben. Igaz, nem tagadták meg a rendelet végrehajtását. Egyszerűen úgy állapították meg a selejt kártérítésének a mértékét, hogy azért senkit nem kellett megbüntetni vagy felelősségre vonni.

A Lakatos- és Gépipari Vállalatnál, mint Nagy Péter elvtárs, a MEO vezetője mondja, a rendelet megjelölése óta alkalmazzák. A tényekből azonban az derül ki, hogy csak ez év kezdete óta veszik szigorúan. Bizonyításul felsoroljuk az elmúlt évi adatokat, amelyek százalékban mutatják meg, hogy a legyártott öntvényekből mennyi volt selejt.

1955.	1956.
április	10,6
május	14,9
június	7,95
július	10,4
augusztus	14,3
szeptember	9,7
október	9,8
november	10,0
december	5,9

A számok — mint látható — rendkívül magasak voltak, esetenként túlháladták az országos átlagot. Az üzemben végül belátták, hogy e tartóhatatlan állapotot változtatni kell, szigorúbban kell elbírálni a selejtyártókat és egyéb hatáson intézkedést kell fogantatni.

#### Howan történik a minőségi ellenőrzés?

A gyárudvaron, kijelölt helyen, rendszerint a dolgozók jelenlétében veszi át a MEO a munkát. A minőségi ellenőrzés végeztetésére rendszerint nyomatványra vezetői, hanem a dolgozók is megmondja, miért tartja az öntvényt selejtnak. A munka is így — törvényes rendelkezés értelmében — 48 órában belül megtehető észrevétel. Rendszerint nincs vita a dolgozók és a MEO között.

Mivel a Minisztertanácsi rendelet értelmében kártérítésre kell kötelezni azokat a dolgozókat, akik selejtet gyártottak, a vállalat megteremtette az anyagkárt. Márciusban kilenc dolgozó fizetett kétszeres nagyságú összeget „selejtyártásért”. Boros Gábor és Eperjesi József öntödei dolgozókat egyenként 115,20 forint kártérítésre kötelezték, mert egy hónap alatt saját hibájukból 137,61, illetve 136,48 forint kárt okoztak az üzemnek. A kártérítés összege a besorolás szerinti alappár 15 százaléka.

Borsi István öntödei munkást 76,80 forint kártérítésre kötelezték 78,74 forintos kártért. A kártérítés összege ebben az esetben a besorolás szerinti alappárnek 10 százaléka. A példákban látszik, hogy más-más elbírálás alá esnek a dolgozók. Nyilván nem büntetnek úgy egy olyan dolgozót, aki kevesebb selejtet gyárt, gondosabban végzi munkáját, mint egy olyat, aki sorozatosan nagy károkat okoz az üzemnek. A kártérítés összegeinek megállapítása az igazgató egyedüli joga. A tények azt mutatják, hogy a Lakatos- és Gépipari Vállalatnál Balázs József igazgató elvtárs helyesen dönt abban, ki mennyi kártérítést fizessen.

#### Bizonyításul inkább ismét az adatok beszéljenek.

Még 1951-ben megjelent egy minisztertanácsi rendelet, amely előírja, hogy a selejtgyártó dolgozókat kártérítésre kell kötelezni. Ezt a rendeletet hosszú ideig nem alkalmazták az üzemekben. Igaz, nem tagadták meg a rendelet végrehajtását. Egyszerűen úgy állapították meg a selejt kártérítésének a mértékét, hogy azért senkit nem kellett megbüntetni vagy felelősségre vonni.

A Lakatos- és Gépipari Vállalatnál, mint Nagy Péter elvtárs, a MEO vezetője mondja, a rendelet megjelölése óta alkalmazzák. A tényekből azonban az derül ki, hogy csak ez év kezdete óta veszik szigorúan. Bizonyításul felsoroljuk az elmúlt évi adatokat, amelyek százalékban mutatják meg, hogy a legyártott öntvényekből mennyi volt selejt.

1955.	1956.
április	10,6
május	14,9
június	7,95
július	10,4
augusztus	14,3
szeptember	9,7
október	9,8
november	10,0
december	5,9

A számok — mint látható — rendkívül magasak voltak, esetenként túlháladták az országos átlagot. Az üzemben végül belátták, hogy e tartóhatatlan állapotot változtatni kell, szigorúbban kell elbírálni a selejtyártókat és egyéb hatáson intézkedést kell fogantatni.

#### Howan történik a minőségi ellenőrzés?

A gyárudvaron, kijelölt helyen, rendszerint a dolgozók jelenlétében veszi át a MEO a munkát. A minőségi ellenőrzés végeztetésére rendszerint nyomatványra vezetői, hanem a dolgozók is megmondja, miért tartja az öntvényt selejtnak. A munka is így — törvényes rendelkezés értelmében — 48 órában belül megtehető észrevétel. Rendszerint nincs vita a dolgozók és a MEO között.

Mivel a Minisztertanácsi rendelet értelmében kártérítésre kell kötelezni azokat a dolgozókat, akik selejtet gyártottak, a vállalat megteremtette az anyagkárt. Márciusban kilenc dolgozó fizetett kétszeres nagyságú összeget „selejtyártásért”. Boros Gábor és Eperjesi József öntödei dolgozókat egyenként 115,20 forint kártérítésre kötelezték, mert egy hónap alatt saját hibájukból 137,61, illetve 136,48 forint kárt okoztak az üzemnek. A kártérítés összege a besorolás szerinti alappár 15 százaléka.

Borsi István öntödei munkást 76,80 forint kártérítésre kötelezték 78,74 forintos kártért. A kártérítés összege ebben az esetben a besorolás szerinti alappárnek 10 százaléka. A példákban látszik, hogy más-más elbírálás alá esnek a dolgozók. Nyilván nem büntetnek úgy egy olyan dolgozót, aki kevesebb selejtet gyárt, gondosabban végzi munkáját, mint egy olyat, aki sorozatosan nagy károkat okoz az üzemnek. A kártérítés összegeinek megállapítása az igazgató egyedüli joga. A tények azt mutatják, hogy a Lakatos- és Gépipari Vállalatnál Balázs József igazgató elvtárs helyesen dönt abban, ki mennyi kártérítést fizessen.

#### Bizonyításul inkább ismét az adatok beszéljenek.

Még 1951-ben megjelent egy minisztertanácsi rendelet, amely előírja, hogy a selejtgyártó dolgozókat kártérítésre kell kötelezni. Ezt a rendeletet hosszú ideig nem alkalmazták az üzemekben. Igaz, nem tagadták meg a rendelet végrehajtását. Egyszerűen úgy állapították meg a selejt kártérítésének a mértékét, hogy azért senkit nem kellett megbüntetni vagy felelősségre vonni.

## Tegnap megnyitotta kapuit A SZOBOSZLÓI STRANDFÜRDŐ

Közvetlenül a Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő szomszédságában lévő két hóforrás vizével tisztít meg a híres fürdő medencéit. Hosszú esztendőökön át ősszel bezárták a vasajtókat és tavaszra, a nyárra való felkészülés jótérmény felé senkinek sem néztek. S a két kút kincsét erő víze az ártok mélyén folyt le. Pedig mennyi lehetőség van ebben a két forrásban? A két kútból naponta mintegy 3 millió liter, több mint 70 fokos hőforrásvíz tör a felszínre, hőenergiáját tekintve egyenértékű napi három vaggon „potos szén” hőerőjével. Természetes hőforrás, vegyi összetétele és az iszapja, az ami kiváló gyógyító hatását teszi.

Pár esztendeje annak, hogy télen-nyáron kihasználják ezt a nagy lehetőséget. A fürdő fedett medencéiben, a kádában és a kabinsorral körülvett gyógymedencében télen is fürödnek, gyögrülnek az ide érkezők. Mégis a fő szezon, a nagy forgalom és a látogatottság a nyári hónapokra esik. S ez évről-évre emelkedik. Tavaly rekord látogatottságot ért el:

#### több mint 700 000-en fürödtek a hajdúszoboszlói „csodaforrás” vizében.

Az idei esztendő első negyedévével kezdtek: 117,3 százalékos terveljesítéssel előzött meg a Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő Vállalat. A nyári szezonra való felkészülés, ha nem is mindenben kifogástalan és zavartalan, de azt mutatja, sok-sok ember tölti majd el kellemesen szabadságát, szabadidejét.

A fürdő épületeinek, mintegy 40 holdas területének szépítésére, tatarozására, parkosítására a nyári szezonra való felkészülés során több mint 600 000 forintot költöttek. A kánikulai napok zsúfoltságán — a kabinhályon — az idei nyáron javulás lesz. A pezsgőfürdő mögötti részen tető alatt áll már két épületben, összesen 600 személyes vílfűtéses, megfelelő szellőző berendezéssel ellátva.

Hosszú „kényeszerpihenő” után az

#### az idült légzőszervi betegségek gyógyítására kiválóan alkalmas.

S hogy ne csak a vízben, fürdés közben érezzék jól magukat a strandolók, erről a sportolási lehetőségek fokozásával gondoskodnak. A pezsgő és a hullámfürdő mögötti részen lesz a strand sportpályája. A tornaszereken, az óriási keréket lehet gyakorolni, vagy próbálkozni ennek a szép sportnak az ismeretével. Akár a labdát szeretik, akár rúgni, akár útni, azok is megtalálják „számításukat” fürdés után, Kis lánisz pályán mellett ebben az évben rendezték a fürdő tenispályáját.

Evésről-ivásról, kényelmes és jó ellátásról a Vendéglátó Vállalat dolgozói gondoskodnak, mind a fürdő területén, mind a környéken. A város egyik büszkesége, a Gambinus szálloda és étterme — közelebb került Debrecenhez. Nemcsak azért, mert az idei tavasztól kezdve nem a Balaton mellől intézik ügyeit, hanem azért is, mert most már közvetlenül az Arany Birkához tartozik.

A vállalat vezetősége már eddig is megteremtett minden intézkedést, hogy külföldön és „tartalmában” jó házigazdaként szerepeljen, 80 000 forintot költöttek a Gambinus csinosítására, festésére és a 100 ágyas szálloda a fürdőidény közeledtével teljes kényelemmel és pontos ellátással várja a Hajdúszoboszlóra érkező vendégeket.

#### bentelással 1400-1500 nyaratól érkezik hetenként.

s ezenkívül az IBUSZ fizetővendég szolgálata biztosítja az egy- két napra érkezők számára is az elhelyezést és ellátást. Nem ritka olyan vasnap, hogy 15 000 fürdőző is felkeresi a hajdúszoboszlói gyógyfürdőt. Egy részük távoli

helyekről hosszabb időre érkezik, másik része helybeli, de sokan látogatnak el a környező városokból és falvakból. Az Autóközlekedési Vállalat nem hagyta ezt ki számításából. Már a tegnapi naptól kezdve 3 kocsival „erősítették” a helyi járatot, amivel az állomástól a gyógyfürdőig viszik-hozzák a fürdőzőket. Vidékről június elsejétől autóbusszjáratok indulnak Hajdúszoboszlóra. Vasárnaponként 10 autóbussz indítanak a környező községekből. Többek között autóbusszal lehet vasárnap reggel Hajdúszoboszlóra eljutni és este haza utazni: Biharugráról, (Komádán át), Derecskéről, (Hajdúszovátton át), Nagylétéről, Bagamérből, Nyírcsádról, Püspök-ladányból, Biharhagybajomból. Ezek közül három járat Debrecenre át halad — s ezekre a debreceniek is gyorsan Szoboszlóra juthatnak.

A hajdúszoboszlói forrás és gyógyfürdő gazdasági és idegenforgalmi lehetőségeinek meg fokozottabb kihasználásában a Gyógyfürdő Vállalat vezetői és dolgozói segítséget kapnak a tanácsoktól is. A Hajdú-Bihar megyei Tanács végrehajtó bizottsága tervbe vette több és kényelmesebb pihenő építését. Szinte

#### halaszthatatlan egy hűtőtorony megépítése,

ami lehetővé tenné a medencék vizének gyors és folyamatos cseréjét. A tanács végrehajtó bizottsága ki-mondotta, hogy felterjesztést készítsenek az illetékes osztályok a Miniszter-tanácsnak a Hajdúszoboszlói Gyógy-fürdő perspektívikus fejlesztésére vonatkozóan. Erre vonatkozóan már szez-szen is van egy tervezet a fürdőigazga-tóságnál, amely részletesen ismerteti és tartalmazza a fürdő további kiépítését, gyógyászati és reuma kórház megépítését és a fürdőváros általános fejlesztését. Most már a megvalósításán a sor. A hajdúszoboszlói strandfürdő egyébként tegnap reggel nyitotta meg kapuit. Már az első napon, az igen jó időben sokan lubickoltak a medencékben,

### Elutazott Debrecenből a német és finn nőküldöttség

A Debrecenben tartózkodó német és finn nőküldöttség tagjai tegnap délelőtti ellátogattak a Hajdúszoboszlói Gyógy-szergyárba. Az üzem megte-kintése után baráti beszél-gét folytattak a gyár ve-zetőivel. A küldöttség tagjai elismeréssel beszéltek a lá-toatokról. A beszélgetés so-rán érdeklődtek a penicillin gyártásról. A finn küldöttség tagjai elmondották, hogy náluk nehezen lehet penicil-linhez hozzátútni, és ha kap-ható, igen drága.

A nőküldöttség tagjai ez-után megnézték a Kossuth Lajos Tudományegyetemet, ahol megtekintették a könyvtárat is. A városnézés során megtekintették még az Orvostudományi Egyetemet, valamint a Ruhagyárt.

Erna Donth, a német kül-döttség vezetője elutazása előtt elmondta: „Igen jó és sokoldalú benyomást szerez-tünk itt tartózkodásunk alatt. A küldöttség nevében el-monddhatom, hogy az újirazi

### A CSALFA DOBOLÁS

Kismarján van egy jól dolgozó termelőszövetkezet, a Bocskai Tsz. Ez a szövet-kezet 82 taggal indult és ma már több mint ezer hold-don 229 taggal gazdálkodik. Az elnöke, Gál Sándor elvtárs el-hat ezért a fejlő-dő szövetkezetért. Meg le-het látni az ábrázatán, hogy jól haladnak-e a dolgok, vagy valami baj van. Ha hiba van és nem megy úgy minden, mint a karikacsap-pás, akkor felette ingerült és dühös lesz. Egészséges türelmetlenség ez, amely nem tűri a hanyagságot, a hibát.

Ilyen dühös állapotban találtuk a múltkor is. — Hogyne volnék dühös — riadt a kérdésre. — Két napja szaladgálok én, meg a brigádvezető, hogy a Po-csaji Géppalómas szánta már fel a még hátralévő 50 holdunkat, mert szeretnénk befejezni a vetést. Nem tud-juk elérni, hogy a géppá-lómas az ideiglenes váloga-vátsa. Hát szabad ennek előfordulni? Így ment ez a tavaszon. A géppalómasal való találkozására az el-

termelőszövetkezetben látot-tak nagy hatással voltak ránk. Mindent úgy mutattak meg, mint ahogy az a való-ságban van. — Itt tartózkodásunk alatt — mondotta a továbbiakban Erna Donth — annak bizo-nyítást kaptunk, hogy Ma-gyarországon már biztosítot-tak a nők egyenjogúságát. A nők megbecsülését bizonyítja többek közt, hogy Újirazon női tanácselnök van.

A finn küldöttség tagjai is elismeréssel beszéltek elu-tazásuk előtt a látótokról. Örömmel tölti el őket az a tudat — mondották, ho-y mindentű jökevdű emberek-kei találkoztak, akik barátságosan fogadták őket. A finn küldöttség tagjaira mely or-nyomást gyakorolt Debrecen szépsége, valamint a haladó hagyományok ápolásának nagyszerű megnyilvánulása.

A német és a finn küldöt-tség tagjai tegnap este visz-szatértek Budapestre.

### 37 év az íróasztal mellett

ban elhelyezkedni. De nem kap munkát. A szülőváros mostoha, nem akarja befogadni fiát. Mintegy három évig immokoskodik ismét egy Szabolcs megyei faluban, fizetés nélkül, csupán ellátásért és lakásért. 1926-ban a Természetbarátok Turista Egyesületeben ismerkedik meg a munkások mozgalmával, amelyet ettől kezdve magának vall.

A beszélgetés fonala itt megszakad, elgondolko-zik, majd így folytatja: — Különösebb megbecsü-lést munkámért abban az idő-ben nem kaptam, pedig igye-kezttem akkor is azt jól elvé-gezni. Igen nehéz körülmé-nyek között éltem, dolgoztam. — Majd felcsillanó szemmel folytatja. — Igazán, a felsza-badulás után lettem egész em-ber, a párt megbecsült en-

gem megbecsülte hosszú éve-k alatt szerzett tapasztalataimat, mozgalmi munkámat. A további beszélgetés fo-lyamán megtudjuk, hogy Ivá-nyi elvtárs a felszabadulás után Biharban dolgozott, mint járási, majd megyei főjegyző, a megfelelő iskolák elvégzése után. Ő szervezte a földigénylő bizottságokat. Részt vett az ideiglenes tanácsok szervezésében, és az ideiglenes megyei tanács első vb. titkára volt. Jó munkájáért 1947-ben a Köztársasági Erdemérem-vel ismerték ki.

Eddig tart a beszélgetés Iványi elvtársal. Szavai őszintén, tisztán csengtek. Egy emberrel ismerkedtünk meg, aki hosszú, hosszú éveket töltött becsülettel munkában. Egy emberrel, aki azt vallja, érdeemes volt leküzdeni az élet buktatóit, mert ma már ér-teke van a munkájának.

Bézi László

### Idegenvezetői szaktanfolyam Debrecenben

Az Idegenforgalmi Hivatal Debrecenbe és a megye területe-re érkező belföldi és külföldi vendégek szakszerű vezetésé-nek biztosítása érdekében két-hetes idegenvezetői szaktanfo-lyamot indít. A tanfolyamra jelentkezhettek azok, akik Debrecenben, Hajdúszoboszlón, vagy a Hortobágyon laknak. Az idegen nyelven beszélők előnyben részesülnek.

A jelentkezést: Idegenforgal-mi Hivatal Debrecen, Kossuth u. 2. címre kell küldeni és csa-

### Harminchét évet — mond-

hatni egy egész életet — becsülettel munkában eltölte-ni a választott életpályán, nem kis dolog. Főleg úgy ne-héz végigdolgozni majdnem egy emberöltőt, hogy abból 25 év a múlt rendszerre, a vi-gasztalanságra, a megpróbáltatások idejére essek. Iványi Tibor elvtársal fo-lytatott beszélgetésünk megál-la-pítása ez. Iványi elvtárs vé-gigjárta ezt a nagy iskolát. Halk, melegszerű, galambbőz-hajú ember. Léptéin, mozgá-sában az elföltött 57 év árukkód-jelét. Kicsit nehézkesen, aka-dozva kezd el, látszik, hogy nem szívesen kutat a múlt emlékeit között. Lassuk csak, milyen emlékek ezek.

I skolától nehéz körülmé-nyek között, magánföldön végez-te. Tizenháét éves korától egy Szabolcs megyei banknál dolgozik, mint földista és ki-futó. 1919-ben az ifjúmunká-sok szakszervezeténél műkö-dött. És mivel debreceni szü-ltetű, szeretne szülővárosá-

nyomó ré-lyemért jelentős va-gagot kap. pt az Orszá-gnyorgalmi alát megbí-resszövetke-A kamilla-almas szer-kamillafűsű-ajtés május-dik és kb. esetleg jú-ig tart. szóp kere-szorgalmas 0 Ft-ot is-t keresni. lalok közsé-lalok je-dmívessző-ésre minél- hogy a té-brigádokot nagyob-millavirág-szállítsanak szövetkezet

